

拜泉养兔場幼兔成活率高

拜泉养兔場在全体人員共同努力之下，經過在实践中不斷的摸索，开始找到了避免幼兔死亡的方法。

兔是有較高繁殖能力的一种动物，但幼兔死亡率也是相当大的。拜泉养兔場有 126 只母兔，从去年 6 月开始产仔，到同年 12 月共产四批仔兔，其中第一批和第二批仔兔共有 852 只，第三批和第四批仔兔共有 649 只。幼兔死亡率在第一、二批是 93.6%，第三、四批則不足 38%。据有关人員在实践中觀察和研究，发现幼兔死亡的时间一般分为两个阶段：第一阶段是幼兔生后的 30 天到 60 天中間；第二个阶段是幼兔生后的 60 天到 90 天中間。死亡的原因主要是因为母兔的乳汁不够、兔舍里的溫度不适宜、管理不善、母兔配种时机不当等。該場就根据这个幼兔死亡的祕密，在上述的幼兔死亡时期里采取了乳（即使母兔多产乳汁，使幼兔吃饱）、溫（掌握与保持兔舍里的适宜溫度）、管（搞好管理）、喂（掌握适当的方法和时期喂給幼兔其他食物）、配（根据幼兔的生育确定母兔配种时期）等措施，使幼兔的死亡率逐漸減少。因此，第三批和第四批的幼兔死亡率低，沒有死亡的幼兔生育也非常良好。

（选自黑龙江日报 1959 年 1 月 24 日）

猪王(农业珍聞)

湖北省总口农場饲养了一口“千斤猪”。这头大肥猪是苏联白猪和湖北母猪杂交的第一代，从去年 9 月出生到現在，它的体重已达到 1,035 斤。这口猪沒有得过病，現已运到全国农业展览会。

（选自北京晚报 1959 年 1 月 14 日）

黃土坡养鴨場繁殖迅速

一年前只有 600 只鴨子的周口店黃土坡养鴨場，經過一年的繁殖，現在已有 7000 多只鴨子，发展很迅速。

这个鴨場是由商业职工建起的，开始因飼養管理技术水平低，鴨子死亡率达 20%，这时有些人信心就不足了。鴨場領導及时組織职工討論，找出室內溫度不适合、飲食不均、管理不細心等缺点，堅定了职工的信心。

职工們精心飼养，还建立了室內溫度检查制度，使鴨子死亡率由 20% 降到 2%。去年一年由兩間鴨房扩建到 43 間，供应市場填鴨 4,500 多只。

（选自北京晚报 1959 年 1 月 22 日）